  弘扬井冈山精神坚守医药人的“初心”和“使命”
孙立民会长 在七届五次会长（扩大）会议暨“不忘初心、牢记使命”
培训班上的讲话
           
各位领导、各位代表，同志们，大家上午好：
中国医药思想政治工作研究会、医药企业文化建设协会在美丽的井冈山召开七届五次会长（扩大）会，并且开展“不忘初心 牢记使命”培训。刚才培训班进行了结业式，在这里我代表医药政研会对井冈山干部学院老师们在培训期间的出色工作表示衷心的感谢。现在我就会议及培训情况做总结。
1、 会长（扩大）会及培训的情况
（1） 关于会长（扩大）会。在培训班开班前召开了七届五次会长（扩大）会，常务副会长兼秘书长韩栋向大家汇报了政研会2017年的工作，同时提出了2018年工作计划请大家审议。
2017年政研会工作突出以加强党的组织建设为中心，把工作重点放在企业基层党的组织建设上；以学习宣传党的十九大精神为重点，把贯彻落实党的十九大精神推向高潮。政研会的工作安排得到会员单位的支持，在工作中认真抓好落实，积极推动基层党组织建设，取得很好成效。在“加强与创新医药企业基层党组织建设论坛”会上，一些会员单位向大家汇报了工作中取得的成绩，得到与会同志们一致好评。
2018年是学习贯彻党的十九大精神开局之年，是改革开放40周年，是决胜全面建成小康社会关键一年，实施“十三五”规划承上启下的关键一年。今年要在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，用党的创新理论武装头脑，推动全党更加自觉地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。政研会按照党中央的精神，抓好学习贯彻党的十九大精神开局年的工作，把学习贯彻十九大精神落到实处；围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育，推动会员单位紧密结合医药行业特点开展工作；遵照“新时代、新气象、新作为”的精神，促进政研会工作有新的创造、新的提高、作出新的成绩。
（二）关于培训的情况。 在井冈翠竹拔节茁壮生长之季，同志们怀着无比崇敬的心情来到中国革命圣地---井冈山，接受井冈山精神教育，开展“不忘初心、牢记使命”的培训。培训期间，安排了现场教学、体验式教学、场景教学、专题教学和真情教学等五种教学方式共十二课次。我们瞻仰了井冈山革命烈士陵园，向长眠在那里的革命烈士献了花圈，参观了井冈山革命博物馆，茅坪和大井毛泽东旧居，小井红军医院，黄洋界哨口等。三天培训安排非常紧凑，内容十分丰富，同志们做到遵守纪律，听从指挥，认真学习，积极发言，展示了政工干部的风采，圆满完成了培训任务，取得了预期效果,是一次成功的培训，一次理想信仰的熏陶，党性的锤炼，价值观的洗礼。
    二、井冈山之行的收获
来到美丽雄壮的井冈山，来到毛泽东和老一辈革命家曾经生活和战斗的地方，我感到这是我们人生中非常难得、非常荣幸、永远难以忘怀的事情。几天的培训中，紧紧抓住“不忘初心、牢记使命”主题，回顾我们党井冈山斗争的光辉历程，进行井冈山革命传统的教育，学习革命先辈的崇高精神，明确新时代肩负的重大责任，增强现实的责任感和历史的使命感。每堂课都使我们的心绪难以平静，始终被强烈的情愫所左右、所感动，使我们对井冈山精神、井冈山道路及毛泽东领导艺术珍贵经典有了更深刻的理解和感悟。 刚才的交流会上，几位同志做了发言，从不同角度诠释了对井冈山精神的理解,从不同侧面交流了学习心得、汇报了培训成果，能看出大家都有很多感动、感触和感悟。我想谈的收获感受应该是大家共同的。
（1） 井冈山精神是革命的精神、民族的精神。在井冈山，听得最多的一个词儿是“井冈山精神”。那么什么是井冈山精神？通过几天的培训，我们深刻地认识和理解井冈山精神就是:坚定执着追理想，实事求是闯新路，艰苦奋斗攻难关，依靠群众求胜利。井冈山精神是以毛泽东同志为代表的中国共产党人在井冈山创建革命根据地、开辟中国革命新道路、进行艰苦卓绝的革命斗争中培育和形成的革命精神。井冈山精神是几千年来中华民族精神的创造性转化和升华，是积淀的优秀传统与人文精神在革命战争年代的彰显和高扬。同时，井冈山精神又是具有当代民族精神，是无产阶级革命精神和崇高风范的体现，是中国共产党优良精神传统的基础，是中国共产党革命精神之链的伟大开端。井冈山精神来源于理想，成长于信念，它是种子，也是裂变；是基础，也是引领。井冈山精神最重要的价值，在于它在开创中国革命崭新时期和开辟中国革命独特道路上所具有的示范性和先导性。井冈山精神是一种红色文化，使我们的信仰更加牢固，信念更加坚定，是值得全国人民珍视的精神瑰宝，是推进中国特色社会主义事业、实现中华民族伟大复兴的强大精神动力。可以这样讲，井冈山不仅仅是一座山，它是一种符号、一种象征、一种震撼、一种吸引、更是一种信仰。所以，第一点收获是认识到什么是井冈山精神，要作为精神瑰宝永远传承下去。
（二）老一辈革命家的精神让人敬仰。井冈山是毛泽东、朱德等老一辈革命家领导中国革命的发源地，正是在这里，点燃了中国革命的星星之火，并形成了燎原之势。能到井冈山瞻仰革命胜迹，深入了解老一辈革命家当年开展革命斗争的经历，是许多同志早已萌生的愿望。同志们会记得，在小学课文学过《朱德的扁担》一文，讲述的是朱德同志在井冈山地区和战士们一起下山挑粮食的故事。这次来到井冈山，通过实景教学，把朱德等老一辈革命家光辉形象展现在我们面前，使我们感到更加亲切、更加感人。培训班安排的真情在线，邀请袁文才和王佐两位革命后代讲述他们的先辈在井冈山革命斗争时期的传奇经历。邀请曾志的孙子石金龙讲述她的奶奶历经革命苦难后，一心为党为公、不谋半点私利的感人事迹。当石金龙讲到她的奶奶在位居中组部副部长时没有利用手中权力为他们家人安排工作，而是让他们安心当农民时，大家都被曾志同志大公无私的精神境界所感动。当看到曾志同志在特别给党中央写的信《留言——生命熄灭的交代》中，极力要求身后事简朴、简单办理，并让女儿陶斯亮将其骨灰撒在井冈山时，很多同志倍受感染，心情久久不能平复。培训中，亲眼目睹一代伟人和先辈们曾经生活工作过的地方，目睹件件珍贵的文物、历史资料陈列和英雄事迹展示，让我们更深切地缅怀以毛泽东、朱德为代表的老一辈革命家吃苦、奉献、奋斗、牺牲的精神，朴实善良英勇无畏的井冈山人民以及无数优秀的中华儿女在艰苦卓绝的斗争年代所付出的巨大牺牲和为中国革命所作出的巨大贡献，打动人心、催人泪下，让我们肃然起敬。所以，第二点收获是要像老一辈革命家那样吃苦、奉献、奋斗甚至牺牲。
（三）理想信念是井冈山精神的支柱。同志们是怀揣着一颗激动的心、敬仰的心来到革命圣地缅怀革命先烈。回顾井冈山革命斗争历史，当一支七百多人的疲惫之师，走进五百里井冈高山深壑层层密林中，许多人恐怕都会为他们捏上一把汗，他们有前途吗，前途在哪里？有人提出疑问“红旗到底能打多久”。通过身临其境现场教学，对那一段可歌可泣的历史事件有了清晰的认识和深刻的了解。在革命烈士陵园前缅怀先烈，深深地被先烈们“革命理想高于天”，为了理想和主义不惜牺牲自己的精神所感动，使我们心灵产生触动，接受了一次深刻的忠于理想信念现场再洗礼。井冈山时期是中国革命的低潮时期，敌我力量对比十分悬殊，环境也艰苦到了极致。红军在井冈山坚持了两年零四个月斗争，凭借没有经过正规训练的农民，手持还不如甲午战争时清军装备的武器，战胜强大的敌人。在仅有5万人口的井冈山地区就有1万多人参加了红军队伍，几乎囊括了这儿所有的青壮年。这期间，有4.8万多红军将士牺牲，但他们中留下姓名的也就1.5万余人，其余的都是无名英雄，无数先辈们前赴后继，英勇奋战，最后倒在了这片红土地上。他们靠的不是物质的力量，而是信仰的力量、精神的力量、正义的力量。90年前，井冈山的“星星之火”之所以“可以燎原”，因为点燃那火的是一种崇高精神，而守候那火的是一群有崇高信仰的人，崇高的革命理想和坚定的革命信念是井冈山精神的灵魂。所以，第三点收获是，在任何时候，任何情况下，都要有坚定的理想信念，万万不可动摇，更不可抛弃。
（四）不忘初心，弘扬井冈山精神。为配合“不忘初心、牢记使命”主题教育，政研会抓住会长会时机，组织同志们来到井冈山进行培训，接受党性锻炼，继承和弘扬井冈山精神，进一步坚定理想信念，强化宗旨意识，为开展主题教育做思想上和精神上的准备。
90年前，在井冈山，当毛泽东决定率领工农革命军进驻茅坪，建立井冈山革命根据地时；在茅坪八角楼的灯光下，当毛泽东写下《中国的红色政权为什么能够存在？》和《井冈山的斗争》两篇光辉巨著时；在宁冈新城，当毛泽东与老一辈革命家一起打下建立井冈山革命根据地以来第一个大胜仗时；在建党之初、在革命斗争之初；在无数的艰难困苦面前，革命先辈们清醒地认识到，中国共产党人的与众不同就在于有着坚定的信念、远大的理想和崇高的追求，就在于有着在艰难困苦面前永不停息的奋斗精神，有着为理想而战斗，为主义而牺牲，付出生命也在所不惜的赤子之心。这，就是共产党人的“初心”。井冈山永远都闪耀着共产党人“不忘初心”的执着精神，是中国共产党人的精神家园。
可以说，在中国现代史上雄伟壮丽的革命精神长河中，井冈山精神是中国共产党人革命精神的最早原型和最初源头。简单的说，就是没有井冈山精神，就没有后来的种种革命精神。朱德同志称井冈山是“天下第一山”，这既是指其开辟新的中国革命道路的首创性，也是指其丰富和发展民族精神的原创性。井冈山精神构成中国共产党人革命精神之源头及伟大象征，至今永放光芒，成为维系中国过去和现在，历史和未来的精神血脉。1965年5月，毛泽东主席重上井冈山，在回顾了井冈山的那段历史后，有感于“三十八年弹指一挥间”的发展变化，感慨万千地告诫：“我劝大家，日子好过了，艰苦奋斗的精神不要丢了，井冈山的革命精神不要丢了。”2016年2月，习近平总书记在江西视察时指出，行程万里、不忘初心，要牢牢记得我们怎么走出来的，我们当年革命的初衷、宗旨、理想；井冈山精神要世代传下去，不但我们自己要坚守，下一代、下下一代都要坚守。
井冈山精神积淀着我们党崇高的精神追求，永远把理想信念作为共产党人的立身之本。历史启迪我们，一个共产党人，如果理想动摇了，信念崩溃了，就会目光短浅，意志消沉，丧失精神，背叛初心。理想信念关乎党的生命，须臾不可缺失，丝毫不能动摇。无论在什么时候，无论遇到什么复杂条件，都应坚贞不渝地捍卫理想信念，始终成为站在时代前列的先锋队。我们要按照习近平总书记的要求，不忘本质、不忘本源、不忘本来，结合时代的发展，结合党的历史方位和历史任务的变化，结合改革开放和现代化的新实践，让井冈山精神大力发扬起来，并不断赋予其新的内涵，使之在新的时代条件下放射出新的光芒。
来到井冈山，回顾革命斗争的历史，感悟到中国第一个革命根据地建立时的艰辛和不易，感受了这片土地所承载的历史和厚重，一路行程，一路感动，一路洗礼，一路震憾！提高了党性修养，进一步坚定了理想信念，为“不忘初心、牢记使命”主题教育打下坚定的思想和精神上的准备，以崭新的精神面貌昂首阔步迈向新征程！
三、做好今年工作的几点意见
（一）突出“开局年”，重点抓好党建工作的开局。今年是学习贯彻十九大精神开局之年，各单位党组织要把学习贯彻十九大精神作为当前工作的重中之重，积极推进。在学习贯彻十九大精神开局年中，从事党建工作的同志们，要把党的十九大报告提出的新时代党的建设“总要求”和“八项重点任务”，作为重点工作抓紧抓好开好局。要做到深刻认识中国特色社会主义进入新时代，赋予党组织工作的新使命新任务，带给党组织工作的新机遇新挑战；深刻认识用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党，党组织工作承担着重大政治责任；深刻认识全面建设社会主义现代化国家新征程，需要党组织工作站位全局、与时俱进，提供有力保证；深刻认识新时代党的建设的新要求，需要党组织工作理清思路、拿出举措，创新发展、提高质量。
工作中注意抓好以下几个方面，一是加强学习统筹“抓组织”。充分发挥党委的领导作用，加强学习培训统一组织实施，做到实施过程管控，推动学习活动早计划、早部署、早落实。二是丰富学习形式“抓质量”。利用资源，采取课堂式教学、集中培训、辅导报告等多措并举，丰富学习内容。三是突出学习群体“抓关键”。学习培训高要求，坚持“关键少数”先行先学，突出领导班子成员，党员骨干要全覆盖，充分发挥示范作用。四是深化学习研究“抓结合”。重点准确把握党的十九大关于国有企业改革发展的重要论述，面临的机遇、挑战和下一阶段努力重点，向广大党员干部进行面对面解析，结合各自实际，在学习交流中谈体会、提建议、找对策，指导企业改革发展实践。学习贯彻十九大精神，还要注意在班子成员学习能力提升上下功夫，在基层支部书记学习普及上下功夫，在普通党员学习教育针对性上下功夫。

（二）开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。党的十九大报告指出，“在全党开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育，用党的创新理论武装头脑，推动全党更加自觉地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗”。“不忘初心、牢记使命”主题教育是推动全党增强“四个意识”，树牢“四个自信”，更加自觉地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗的重要内容。
开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是十九大作出的重要部署，是全面贯彻落实十九大精神，迈进新时代、开启新征程、续写新篇章的奠基阶段，是完成十九大确定的奋斗目标和工作任务的重要保证。
开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是坚持不懈用党的最新理论成果武装头脑、指导实践、推动工作的具体步骤，对于在新的时代背景下提高全党马克思主义理论水平，使党始终走在时代前列，必然产生重大深远的影响。
开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，就是要引导全党同志从党的历史中汲取治国理政的经验，探寻我们党从胜利走向胜利的精神基因，自觉担当起复兴伟业，全面增强执政本领、永葆先进性纯洁性，确保党始终成为社会主义事业的坚强领导核心。
开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，将在新时代新矛盾新挑战新征程中，把“初心”和“使命”融入到发展的全过程，贯穿到各个环节，覆盖到各个方面，艰苦奋斗、攻坚克难，为实现中华民族伟大复兴的中国梦注入不竭动力。
党中央对在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育会做统一的部署和要求，各级地方党委会根据中央的部署提出具体的安排意见。那么在医药企业如何开展主题教育，使主题教育符合医药企业特点，使主题教育符合自己企业的实际等问题，这就要医药企业从事党建工作同志自己思考和回答的事情。这需要用创新的精神、勇于探索的态度，结合工作经验超前思索，超前准备，做到不打无把握之仗，这既体现对党的工作的责任心、事业心，也展示我们的工作能力和工作水平。
如何开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，我认为习近平总书记已经给我们带了个头做出示范。十九大后，习近平总书记带领新一届中央政治局常委重回党的精神家园——上海中共一大会址和浙江嘉兴南湖红船，追溯党的根脉，解读党的初心，对全党进行了一次生动的党课教育和深刻的灵魂洗礼。这是总书记以实际行动为全党落实十九大部署要求，深入扎实搞好“不忘初心、牢记使命”主题教育做出的榜样示范。这次组织大家到井冈山培训，解读井冈山精神，解读老一辈革命家和牺牲的英烈们在井冈山坚持艰苦卓绝斗争的“初心”，就是先行一步，以实际行动落实“不忘初心、牢记使命”主题教育。
[bookmark: _GoBack]党的十九大报告明确提出了“实施健康中国战略”，强调“人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志”。不久前，习近平总书记在海南考察期间发出了这样的呼声——“经济要发展，健康要上去，人民的获得感、幸福感、安全感都离不开健康。” 医药行业的科研、生产、流通等企业与人民生命安全、幸福健康息息相关，直接参与“实施健康中国战略”，关乎到健康中国战略的实施。医药企业本身寓意着让人们生活的健康、喜悦、幸福、美好，医药人为让更多人远离疾病、远离悲痛，提供安全有效，价格合理，质量优良的药品这是我们的“初心”，“为了人民的生命，呵护人民的健康”，秉承“关爱健康、致敬生命”、“为生命创造安全感”等理念成为医药企业的“使命”。医药人的“初心”、“使命”，最高宗旨是为了人民幸福健康，这正是共产党人的初心——为人民谋幸福。
开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，坚持从企业改革发展面临的形势任务出发，密切联系医药企业的“初心”、“使命”，着眼于实际、着眼于落实、着眼于长远，把主题教育落实到日常工作中，使主题教育同当前企业改革发展目标及各种党内活动紧密联系起来。开展主题教育要不断丰富和创新教育形式，围绕医药企业和共产党人的“初心”、“使命”，组织撰写心得体会、开办学习专栏、开展专题学习讨论、座谈、讲座、演讲、文艺汇演等多种形式，提高“不忘初心、牢记使命”主题教育的多样性、趣味性和实效性，使主题教育取得更好的成效。
（三）做好医药政研会第八次会员大会前期筹备工作。时间真快，第七届理事会明年到届，要召开第八次会员大会进行换届选举工作。秘书处在明年的工作计划中已做安排，提出了工作要求，希望会员单位按照要求去认真落实。
医药政研会驻会的理事会领导及秘书处的同志深深地体会到，政研会能够围绕党的中心工作，依据政研会职责开展活动，并在工作上取得一些成绩，关键是和会员单位大力支持分不开，是和会员单位的关心帮助分不开，是和同志们的敬业精神分不开，更是和会长单位、常务副会长、副会长单位的鼎力支持分不开。医药政研会第八次会员大会的筹备工作就要启动，希望各会员单位在秘书处的组织协调下，对筹备工作给予大力支持，使筹备工作顺利进行，保证会员大会能够如期召开。
同志们，医药政研会七届五次会长（扩大）会暨“不忘初心、牢记使命”培训已完成全部议程即将结束，时间短暂，内容极其丰富。希望同志们把在井冈山这几天的丰硕收获带回到工作岗位中，以新的精神面貌全身心地投入到学习贯彻十九大精神开局年，党的建设新的伟大工程，“不忘初心、牢记使命”主题教育当中去，干好本职工作，为医药事业做出新贡献。
谢谢大家。
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