中国医药政研会  企业文化建设协会
2020年工作计划
2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年，是实现第一个百年奋斗目标的决胜之年，也是脱贫攻坚战的达标之年。今年初以来，突发的新冠状病毒传染疫情，给医药行业带来了严峻的考验与挑战，给“健康中国”战略增加了新的内容与任务。这就使医药行业今年的发展改革任务愈加艰巨，各企业完成任务也增加了新的困难。对于政研会来说，今年是第八届理事会工作的开局之年，能否开好局起好步、开创工作的新局面至关重要。
一、指导思想
深入学习贯彻党的十九届四中全会、中央经济工作会议、全国宣传部长会议和习近平在“不忘初心牢记使命”主题教育总结大会以及在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话等中央精神，以医药企业新一轮改革的转型升级和抢时间赶进度完成任务为中心，深入企业调查研究，认真听取企业对做好今年工作的意见。集中精力、认真筹备，举办好“用高质量党建推动企业高质量发展”论坛。通过这次活动，交流高质量做好党建工作的经验，认真解决企业在抓高质量党建中存在的问题，把企业的党建与思想政治工作再向前推进一步，开创第八届理事会工作的新局面。
二、主要工作
（一）、深入企业调查研究
为了做好开局之年的工作，我们要围绕今年的重点工作深入企业调查研究。主要调研的问题有：
1.如何理解与体现企业高质量党建；
2.现在企业是如何抓高质量党建的,有何经验；
3.在抓高质量党建上存在的主要问题；
4.如何用高质量党建推动企业高质量发展。

5.面临“在疫情大考中实现全年目标”的新形势，企业党组织如何发挥政治领导和战斗堡垒作用。
我们将下发调研提纲，望各企业做好准备。
（二）、举办“用高质量党建推动企业高质量发展”论坛
党的十九大对新时代党的建设总要求中指出：“全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、、纪律建设，把制度建设贯穿其中，深入推进反腐败斗争，不断提高党的建设质量，把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。”
不断提高党的建设质量，是新时代党的建设总要求的重要内容，赋予党的建设新的伟大工程以鲜明的时代内涵。只有不断提高党的建设质量，才能保持党的先进性和纯洁性，才能解决党的建设面临的问题，才能使我们党始终成为坚强领导核心。
基于这样的认识，为了按十九大要求抓好医药企业党的建设，结合目前的新形势和企业党建存在的薄弱环节，在上一届理事会抓党建的基础上，经秘书处和驻会领导研究提出，在今年10月下旬或11月上旬举办“用高质量党建推动企业高质量发展”论坛。
这次论坛要以习近平新时代中国特色社会主义思想做指导，认真学习落实习近平总书记关于不断提高党的建设质量的论述，落实习总书记在抗击疫情期间发表的重要讲话，在调查研究的基础上，针对企业党建存在的问题，宣传推广先进经验，研究探讨提高党建质量的路径、举措和机制，加强顶层设计，使医药企业党的建设再迈上一个新的台阶。
这次论坛要聚焦以下几个问题：
1.企业高质量党建的内涵与抓手；
2.要做好企业转型时期的思想政治工作，助推企业的高质量发展；
3.要做好企业在创新发展中的思想政治工作，引领企业的创新发展；
4.用高质量党建引领推进企业文化的高质量建设；
5.如何使“不忘初心牢记使命”主题教育常搞常新，用高质量的教育，推进高质量的党建；

6.贯彻落实党的十九届四中全会精神，完善从严治党体系，增强治党能力。

7.在抗击疫情和复工复产中发挥党组织的政治核心和战斗堡垒作用。
我们要把这次论坛办成党的十九大精神的贯彻会；习近平新时代中国特色社会主义思想的学习落实会；医药企业党建薄弱环节的改进加强会；在重大灾情疫情和突发事件中如何发挥党组织政治领导与战斗堡垒作用的经验交流会；新时代企业党建再创新局面的推进会。
三、加强政研会的自身建设
面对新时代发展的新形势，面对医药企业“十三五”收官以及新冠状病毒疫情带来的新情况新任务，政治思想战线的任务是十分艰巨的。这就要求我们医药企业的全体政工人员要加强自身建设。
（一）、要加强学习
去年以来，党中央召开了十九届四中全会、中央经济工作会议、“不忘初心牢记使命”主题教育总结大会以及全国宣传部长会议，在抗击疫情期间中央政治局和政治局常委又多次召开重要会议。在这些会议上，习近平总书记和其他中央领导发表了重要讲话，下发了一系列重要文件，这都是指导我们开展好今年工作的依据和指南。我们必须认真学习,理解和掌握其精神实质，学先进、找差距、摆问题，结合医药企业的实际加以贯彻落实。
（二）、要加强制度建设
要认真执行反腐倡廉、廉洁自律的各项制度、规定和纪律。要执行政研会的管理制度、会议制度、财务制度,坚持勤俭办会、规范办会、务实办会和科学办会，坚持“立足实践、破解难题、服务企业”的工作方针，真正把政研会办成“学习型、服务型、创新性”的社团组织。
（三）、要加强党支部建设
要按照十九大“全面从严治党”的要求加强政研会党支部建设。最近，中国政研会机关党总支召开会议，布置了2020年的学习内容和要求，我们要制定具体的学习计划、完善支部组织生活制度，高质量地过好组织生活，不断提高思想和工作水平。
（四）、坚持集体办会，民主决策
政研会之所以取得了一定成绩，主要是各会员单位鼎力支持与共同努力的结果。今年，新一届理事会面临着严峻的形势和难以预料的困难，我们的工作要有创新和提高就更需要各位副会长、副秘书长、理事以及会员单位领导积极建言献策，主动参与工作，给予大力支持。驻会人员要做到，信息及时交流，工作及时沟通，依靠大家智慧，集体研究决策。     
2020年是我们遇到更大困难的一年，也是经受锻炼与考验的一年，更是充满机遇和希望的一年。让我们在习近平中国特色社会主义思想指引下，在全体会员单位团结一致、勠力同心的努力下,奋发有为、战胜困难，圆满完成各项工作任务，把党组织锤炼成坚强的领导核心，把企业建设成和谐舒心的共同家园，使我们职工的身体更加健康，生活更加幸福！
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